

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Издается с 28 июля 1917 г. В 1967 г. награждена орденом Трудового Красного Знамени

ВЫБОРЫ
ГУБЕРНАТОРА
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
6-8 СЕНТЯБРЯ 2024
ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ

4 631137 423538

24067

Суббота, 29 июня 2024 года

www.stapravda.ru

№ 67 (28129)

Цена 15 рублей

СЕГОДНЯ - ДЕНЬ МОЛОДЁЖИ

За спасение детей



Луиза Абдуллаева, уроженка села Дивного Аганасенковского округа, отмечена медалью Луки Крымского за спасение детей Донбасса.



Родилась и выросла Луиза в селе Дивном, после школы связала свою жизнь с медициной, поступив в Московскую академию им. Сеченова. С началом спецоперации отец ушел добровольцем на фронт, а Луиза после освобождения Мариуполя приехала в этот город, где с коллегами проводила профосмотры маленьких пациентов. За заслуги в охране здоровья детского населения, добровольческий труд, профессионализм, за оказание медицинской помощи при проведении специальной военной операции, а также за оказание медицинской помощи гражданам на присоединенных территориях Луиза Мусимовна Абдуллаева удостоена государственной награды России - медали Луки Крымского.

Сегодня Луиза Абдуллаева работает детским неврологом в отделении психоневрологии и нейроэпилептиологии НМИЦ здоровья детей и младшим научным сотрудником лаборатории редких наследственных болезней у детей.

Управление пресс-службы и информполитики губернатора и правительства СК.
Фото из личного архива семьи Абдуллаевых.

Дорогие друзья! Сердечно поздравляем вас с Днем молодежи!

Это праздник энергичных и целеустремленных людей, которые стремятся к самореализации, достижению новых высот и построению благополучного будущего. В нашем крае он объединяет более 800 тысяч человек.

Именно в молодости перед человеком открывается множество различных возможностей и перспектив, новых путей, появляются верные друзья, проходят яркие события.

Сегодня молодежь играет большую роль в самых разных сферах - волонтерстве, предпринимательстве, творчестве, науке, спорте. И везде добивается высоких результатов, оставаясь силой и опорой развития родного края и всей нашей страны.

Пусть ваши мечты сбудутся, а устремления приведут к успеху. Будьте творцами своей судьбы, стремитесь к самосовершенствованию, развивайтесь и оставайтесь всегда верными своей цели.

Желаем неиссякаемой энергии, ярких достижений и счастливого будущего!

Правительство Ставропольского края.

Дорогие земляки! От имени депутатов Думы Ставропольского края поздравляю вас с Днем молодежи.

Это праздник самой активной, динамичной и созидающей части нашего общества. Молодость - период новых открытий, смелых решений и неиссякаемой энергии. Впереди - вся жизнь: счастливая, успешная, полная побед и свершений.

Молодежь Ставропольского края - это будущее нашего региона. Именно ей предстоит продолжать эстафету добрых дел на благо родного края и всей России. Мы верим в ваши идеи, патриотизм, активную гражданскую позицию и целеустремленность.

Пусть на пути к жизненному успеху вам всегда помогает пример старшего поколения, его опыт и мудрость. Пусть ваши молодые годы будут насыщенными, яркими и запоминающимися. Пусть сбудутся все ваши мечты. От всей души желаю вам мира, счастья и добра!

Председатель Думы Ставропольского края
Н. ВЕЛИКДАН.



Губернатор Владимир
Владимиров принял участие
в заседании Совета при пре-
зидентом представите-
ли Президента Российской
Федерации в Северо-
Кавказском федеральном
округе, которое провел
Юрий Чайка.

Центральным вопросом стала обсуждение дополнительных мер по сохранению этно-конфессиональной стабильности в регионе.

Открывая совещание, Юрий Чайка выразил соболезнования, передал слова сочувствия и поддержки родным и близким жертв теракта, совершенного 23 июня, в результате которого погибли 21 и получили ра-



АКТУАЛЬНО

Необходим анализ всех возможных угроз

нение более 50 человек. Память погибших почтили минутой молчания.

- Мы видим, что враг нацелен на разрушение межнациональных и межконфессиональных отношений нашего общества, намеренно выбирая в качестве мишени для своих атак священные для верующих объекты, священнослужителей. Его несомненная цель – разжечь огонь вражды, посеять семена ненависти и взаимного отчуждения, дестабилизировать ситуацию внутри

нашей страны, опорочив в глазах россиян честь народов Дагестана и ценности традиционного ислама, - подчеркнул полномочный представитель главы государства в округе.

Как прозвучало, в этой связи в условиях проведения специальной военной операции, роста вызовов и угроз национальной безопасности необходимо оценивать сферу межнациональных и межконфессиональных отношений как благоприятную почву для посева раздора и недопонимания в обществе недопустимо.

- Трагическая ситуация у наших соседей в Дагестане, сигнализирует о том, что необходимо повысить бдительность и исключить любые возможности повторения случившегося на нашей территории. С этой целью накануне я поручил краевому правительству совместно с правоохранительными органами провести анализ всех возможных угроз общественной безопасности и национальному благополучию на Ставрополье, - прокомментировал Владимир Владимиров.

Пресс-служба губернатора СК.
Фото: skfo.gov.ru

ПОДРОБНОСТИ

Бюджетные корректировки со знаком плюс

В минувший четверг приняты изменения в Закон «О бюджете Ставропольского края на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».

Лиона рублей на строительство нового корпуса краевой детской клинической больницы в Ставрополе.

Социальные выплаты ставропольцам «потяжелеют» на 247 миллионов рублей. Большая часть суммы - 160 миллионов рублей - предназначена для поддержки многодетных семей. Соответствующий краевым закон принял во исполнение указа Президента РФ, который гарантирует многодетным семьям помощь государства до достижения старшему ребенку 23 лет, если до этого возраста порога тот проходит очное обучение профессии.

Свыше 163 миллионов рублей из бюджета пойдет на обеспечение граждан лекарственными препаратами и медицинскими изделиями.

На развитие образования предусмотрены дополнительные средства в размере 1,2 миллиарда рублей, из них 126 миллионов рублей – на увеличение педагогов образовательных школ выплаты за классное руководство. Еще 647 миллионов рублей - на достижение целевых показателей заработной платы воспитателей в детских садах. Кроме того, 28 миллионов рублей дополнительно пойдут на организацию бесплатного горячего питания детей участников СВО.

На компенсацию расходов на ГСМ в аграрном секторе выделено 300 миллионов рублей. Плюсом 377 миллионов рублей будет потрачено на благоустройство населенных пунктов края в рамках краевой программы «Поддержка местных инициатив».

Резервный фонд Ставрополья пристрастен на 1,5 миллиарда рублей:

необходимо иметь запас на случай непредвиденных трат.

Относительные изменения в Закон «О государственном поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Ставропольском крае»: увеличен список видов деятельности, позволяющих относить НКО к категории социально ориентированных и соответственно претендовать на меры господдержки. В частности, в перечень добавлены услуги в сфере поддержки семьи, а также организации и проведение мероприятий, способствующих развитию форм поддержки семьи, и установлена возможность использования резервного фонда для ликвидации ЧС при введении режима повышенной готовности.

В соответствии с федеральным законодательством приведен Закон «О некоторых вопросах организации транспортного обслуживания населения пассажирским автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Ставропольском крае».

Корректировками в краевой Закон «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» устанавливается дополнительная мера соцподдержки детей-сирот в виде однократного предоставления социальной выплаты на приобретение благоустроенного жилья в собственность или погашения имеющейся ипотеки. Установлены возрастные рамки получения сертификата для детей-сирот от 21 до 22 лет включительно. Эта новация особенно актуальна для проживающих в сельских и малых населенных пунктах края. По жилищному сертификату можно приобрести как квартиры, так и дома с земельными участками. Жилье приобретается сразу в собственность. Для этого могут быть использованы как собственные, так и заемные средства, материнский капитал.

После окончания заседания состоялось несколько пресс-подходов.

Заместитель председателя правительства - министр финансов края Лариса Калинченко: «Еще недавно мы называли рекордным показателем расходы краевого бюджета в 200 миллиардов рублей. А в этом году этот показатель превысил 215 миллиардов рублей. Очень важно, что уже предусмотрены средства для повышения заработных плат педагогических и медицинских работников в небольших населенных пунктах в соответствии с решением федеральной власти».

Министр ЖКХ края Александр Рябиков: «Внесенные в краевой бюджет на 2024 год изменения касаются в том числе и развития коммунальной инфраструктуры. Губернатор Владимир Владимиров дал поручение министерству эффективно потратить дополнительные средства на улучшение водоснабжения, теплоснабжения проблемных объектов».

Министр дорожного хозяйства и транспорта края Евгений Штепа: «В этом году региональный дорожный фонд увеличен на 1,9 миллиарда рублей, достигнув своего максимума - 21,5 миллиарда рублей. Львиная доля выделенных средств - более 60 процентов - будет потрачена по инициативе губернатора Ставрополья на ремонт местных дорог. Корректировки главного финансового документа региона предусматривают сумму в 400 миллионов рублей для обновления трамвайного парка в Гатчине. Что касается приведения в соответствие с федеральным законодательством краевого закона о пассажирских перевозках, то речь в итоге идет о ликвидации в регионе 60 остановочных пунктов из-за их невостребованности».

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.

О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

Президент напутствовал выпускников

В школах проходят выпускные мероприятия. В этот важный для старшеклассников день к ним обратился Президент России Владимир Путин.



«Дорогие друзья! В эти дни по всей России, нашей необъятной, прекрасной и великой стране, проходят школьные выпускные. Хочу искренне поздравить выпускников, их родителей, близких, наставников с этим замечательным, наполненным мечтами, надеждами, романтикой юности праздником», - сказал глава государства. - Для вас это особый, очень волнующий момент. Начинается совершенно новый этап жизни, более взрослой, самостоятельной, где все ключевые решения вы будете принимать сами.

Прощаясь со школой, мы говорим спасибо своим педагогам. С самых первых школьных дней они были рядом, переживали за вас как за родных, поддерживали в трудную минуту, помогали поверить в себя.

Ваша учительница всегда будет восхищаться вашими успехами, а они обязательно будут благодаря тем качествам, которые у вас, уверен, есть: целеустремленность, настойчивость, стремление обретать новые знания и навыки, утверждаться в будущей профессии, приносить пользу людям, служить родной стране.

Самое главное – реализовать свое призвание, найти дело по душу. Тогда вам будет под силу самые сложные задачи, а ваши достижения будут вдохновлять других. Точно также, как для вас стали примером и наши великие предки, выдающиеся современники, которые ярко и достойно прошли себя и в учебе, и в творчестве, и в работе, и порой в сложных испытаниях.

И конечно, главная опора для каждого человека – это семья. Уверен, вы продолжите все самые лучшие семейные традиции, сумеете все вместе построить будущее, о котором сегодня мечтаете.

Хочу искренне пожелать всем вам успехов, свершений, выдающихся достижений и побед. С праздником вас! Будьте счастливы!»

Л. НИКОЛАЕВА.

По материалам kremlin.ru.

Фото пресс-службы Президента РФ.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ
Глава края стал наставником



Губернатор Владимир Владимиров провел в режиме видеоконференции встречу со слушателями образовательной программы для участников и ветеранов специальной военной операции «Время героев».

Сразу трое ставропольцев прошли серьезный отбор и получили право получить новые компетенции в сфере управления.

Напомним, что программа реализуется по поручению Президента России Владимира Путина Высшей школой государственного управления РАНХиГС на базе мастерской управления «Сенеж». Она направлена на подготовку высококвалифицированных, компетентных руководителей из числа участников специальной военной операции для последующей работы в органах государственной и муниципальной власти, а также государственных компаний.

Наставниками для участников программы становятся руководители Правительства РФ, Администрации Президента РФ, федеральных министерств, ведомств, главы регионов и крупнейших компаний.

Глава края стал наставником для двух уроженцев Ставрополья и жителя Ростовской области.

- Вместе нам предстоит решить задачу, которую ставит перед нами Президент России – превратить вашу веру в государство, ваш геройский боевой опыт в успех нашей страны. В этом цель программы «Время героев», - обратился к участникам Владимир Владимиров.

Губернатор пригласил участников программы приехать в Ставрополь и в личном общении обсудить вопросы дальнейшего взаимодействия.

- С удовольствием познакомлю вас со своей работой, поделюсь знаниями в сфере управления и помогу получить нужные компетенции для дальнейшей деятельности на благо Ставрополья и России, - отметил глава края.

Пресс-служба губернатора СК.
Фото пресс-службы губернатора СК.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

• Концерты на летних площадках пройдут для жителей Ставрополя в эти выходные. В рамках фестиваля «Лето в городе» в парке «Центральный» и парке Победы состоятся выступления местных артистов. Слушателей ждут 29 и 30 июня с 16 часов на обеих площадках. В воскресенье в это же время театр песни Viva устроит дискотеку на Липовой аллее Ботанического сада. Гостей приглашают присоединиться к танцевальной программе «Дружба крепкая не сломается». В пресс-службе мэрии предупреждают, что мероприятие на открытом воздухе состоится при благоприятных погодных условиях. В День молодежи также заработают тематические площадки. В субботу в 9 утра на площади Ленина можно будет присоединиться к пленэрно-макетным сессиям «Переработка». Макеты и одежда принимаются до 13 часов в Доме культуры «Ставрополец». Погода в эти выходные обещает быть теплой и солнечной. В субботу ожидается облачно с прояснениями, температура воздуха +22...+24°C. В воскресенье ожидается облачно с прояснениями, температура воздуха +23...+25°C. Вечером ожидается

ЭКОЛОГИЯ

Путешествие в мир природы

На Ставрополье активно ведется работа по развитию экологического туризма на особо охраняемых природных территориях. В последнее время в регионе появилось несколько новых экологических троп и обновились уже существующие.

108 уникальных уголков окружающего мира

Большая работа в этом направлении проводится министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды региона, в том числе в рамках мероприятий по сохранению и развитию сети особо охраняемых природных территорий краевого значения и биологического разнообразия государственной программы Ставропольского края «Охрана окружающей среды».

- Всего в нашем крае 108 особо охраняемых природных территорий краевого значения - 42 заказника, 65 памятников природы



ки патриотических и экологических объединений, молодежных клубов округа. В краевом минприроды убеждены, что этот маршрут станет столь же популярным у жителей и гостей края, как и другие действующие на особо охраняемых природных территориях экотропы.

Новый экомаршрут будет активно использоваться для проведения уроков, занятий с детьми, экологопатриотических акций. Он пролегает через лесостепную экосистему заказника, оснащен навигационными указателями, предупреждающими табличками. Здесь есть места для кратковременного отдыха. Маршрут включает три тропы: учебно-экологическую, историческую и геологическую общей протяженностью 25 километров.

В помощь туристам - карты-схемы движения и красочные информационные стенды, рассказывающие о природе заказника, памятниках геологического прошлого, флоре и фауне, главной водной артерии заповедной территории - реке Томузловке. Здесь есть и информация о народах, населявших эти земли в далевые исторические эпохи.

Государственный природный заказник «Александровский» - крупнейшая в крае заповедная территория, занимающая более 28 тысяч гектаров. Находится в Александровском и Андроповском районах, протянулся от села Северного. Заказник является зоологическим, образован в целях сохранения и воспроизведения редких и ценных видов животного мира, является местом гнездования птиц и отдыха на пути их миграции. Здесь в дикой природе обитает самая многочисленная популяция пятнистых оленей - свыше двухсот животных. Сохранить и приумножить богатство фауны удастся благодаря работе егерской службы, которая патрулирует территорию заказника, обеспечивает соблюдение особого охранных режимов, проводит совместные профилактические рейды с полицией, лесной и ветеринарной службами, осуществляет комплекс необходимых биотехнических мероприятий по подкормке животных в зимний период, выкладке вакцин и обустройству подкормочных площадок и сооружений.

На торжественное открытие новых троп собрались воспитанники

и одна охраняемая озелененная и лесная территория, - отметил министр природных ресурсов и охраны окружающей среды края Роман Ковырга. - Общая их площадь в последние годы увеличивается. Сейчас она составляет более 108 тысяч гектаров. Это около двух процентов от всей территории региона. Сегодня на нас лежит ответственная задача по сохранению уникального природного потенциала Ставропольского края.

По поручению губернатора Владимира Владимирова для обеспечения режима особой охраны заповедных территорий проведено и установлено границы более ста особо охраняемых природных территорий, средства на данные цели выделены из краевого бюджета. К тому же это позволило завершить работы по межеванию границ всех заказников и памятников природы. Сведения о заказниках внесены в Единый государственный реестр недвижимости. Процедура утверждения будет завершена в нынешнем году.

Сегодня большое значение придается охране этих редких уголков природы. В рамках государственного контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий проводятся регулярные рейды, в результате которых выявляются нарушения режима заказников и памятников природы. С наступлением теплых дней растет число посетителей особо охраняемых природных территорий. В целях профилактики нарушений егерской службой усилен режим охраны.

На торжественное открытие новых троп собрались воспитанники

МОДЕРНИЗАЦИЯ

Задачи выполняем

Президент России Владимир Путин поставил задачу обеспечить доступность медицинской помощи. Достигнуты первые положительные результаты ее выполнения. Благодаря региональным проектам на Ставрополье улучшается работа системы здравоохранения, но многое еще предстоит сделать.

АК, в рамках реализации регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» завершен капитальный ремонт здания участковой больницы поселка Цимлянский Шпаковского округа. Здание было построено в 1974 году, и с тех пор капитального ремонта там не проводили. Итог объекта составил 70%. Больница остро нуждалась в серьезном обновлении.

- Благодаря региональному проекту проведены капремонт стен, потолков, полов, заменены оконные и дверные блоки, коммунальные системы, сантехника, произведена облицовка фасада здания. На обновление больницы было затрачено более 70 млн рублей. Все работы выполнены вовремя, согласно проектно-сметной документации, - рассказали в Шпаковской районной больнице.

Важно, что при ремонте использовались материалы, специально подобранные для лечебного учреждения, которые легко эксплуатируются с учетом специфики объекта – их можно многократно дешифровать без ущерба для качества ремонта.

Известно, что сейчас участковая больница поселка Цимлянский ведет прием пациентов в комфортных условиях. Ее пропускная способность составляет почти сто человек в смену. Помимо этого, мощность больницы включает в себя десять коек дневного стационара.

- Участковой больнице поселка Цимлянский население получает качественную медпомощь в комфортных условиях. Проведение капитальных ремонтов мед-



учреждений Ставрополья – важный шаг для обеспечения здоровья граждан и благополучия нашего населения. Продолжаем эту работу в рамках реформы «Модернизация первичного звена здравоохранения», - прокомментировал министр здравоохранения края Юрий Литвинов.

Напомним, региональный проект по модернизации реализуется с 2021 года и по сей день. За это время в крае капитально отремонтировали около 300 объектов. При этом кроме капремонта предусмотрено строительство новых объектов здравоохранения, обновление автопарка санитарным транспортом и дооснащение современной медицинской техникой.

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА.
Фото: минздрав СК.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ КРАЯ ПОЛУЧИЛИ РЕКОРДНЫЕ 7 МЛРД РУБЛЕЙ ЛЬГОТНЫХ ЗАЙМОВ

Льготное кредитование стало самой востребованной мерой государственной поддержки у ставропольского бизнеса. Субъекты МСП используют ее прежде всего для запуска или масштабирования своего дела.

Так, за последние 10 лет Фонд микрофинансирования Ставропольского края, подведомственный региональному министерству экономического развития, работает в том числе за счет краевой госпрограммы «Экономическое развитие и инновационная экономика», выдал малым и средним предпринимателям более 6 тыс. займов на сумму 7 млрд рублей. В 2024 году услугами фонда воспользовались 90 начинающих предпринимателей на общую сумму 96 млн рублей.

«Бизнес – основа экономики Ставрополья, здесь трудится более 400 тыс. жителей региона. Поддерживать предпринимателей – стратегическая задача, которую перед нами ставит губернатор Владимир. По его поручению региональный Фонд микрофинансирования постоянно расширяет линейку микрозаймов», - отметил министр экономического развития Ставропольского края Денис Полубин.

В этом году, например, появилось два новых займа – для многодетных предпринимателей и тех, кто развивает бизнес в сфере туризма. В прошлом году запустили кредитные продукты для участников СВО и членов их семей. Действует специальная программа «Промышленник» с беспроцентными условиями – ставкой 1% годовых.

В региональном экономическом ведомстве сообщили, что за услуги фонда чаще всего обращаются сельхозпроизводители (46% в общей структуре портфеля), а также представители торговли (19%), производственные (17%) и занятые в сфере услуг (16%).

СТРОИТЕЛЬНАЯ ГОТОВНОСТЬ ОБЪЕКТОВ БЛАГОУСТРОЙСТВА В РЕГИОНЕ ПРЕВЫСИЛА 60 ПРОЦЕНТОВ

В 2024 году благодаря реализации в том числе краевой госпрограммы «Формирование современной городской среды» и при активной поддержке губернатора

В «Сотниковском» экотропу обновили

А вот в другом природном заказнике - «Сотниковском» уже существующую экологическую тропу заметно обновили. Она обустроена в рамках сотрудничества Дирекции особо охраняемых природных территорий Ставропольского края с ООО «СтавроЛэнд», при финансовой поддержке которого изготовлены и установлены пятнадцать информационных стендов, отметили в министерстве природных ресурсов и охраны окружающей среды края. Обновились такие станции тропы, как «Историческая», «Целинная степь», «Поляна здоровья», «Лесная». Экомаршрут протяженностью nearly two kilometers пролегает по живописному участку целинной разнотравно-злаковой степи, сохранившейся среди бескрайних южных пахотных полей. Первым по обновленному экомаршруту с удовольствием прогулялись воспитанники летнего школьного лагеря села Спасского Благодарненского округа, студенты-экологи Северо-Кавказского федерального университета. Студенты даже провели на открытом воздухе практическое занятие по изучению ландшафта и флоры заповедной территории.

Кстати, государственный природный заказник краевого значения «Сотниковский» был образован в 2011 году. Он расположен на стыке двух округов края – Благодарненского и Буденовского, площадью – более 31 гектара. Заказник имеет биологический профиль, промониторирован в краевом минприроды. Основные цели – сохранение и восстановление степного природного комплекса, редких и находящихся подугрозой исчезновения объектов животного и растительного мира. Развитие экологического туризма и экологического просвещения, содействие в проведении научно-исследовательских работ в области охраны окружающей среды.

На территории заказника сохраняется целинная разнотравно-злаковая степь. В ее флористическом составе 116 видов растений, относящихся к 93 родам и 38 семействам. В их числе выявлено пять редких и находящихся под угрозой исчезновения объектов растительного мира, занесенных в Красные книги Российской Федерации и Ставропольского края. Это тюльпан Геснера, астрагал ашаческий, астрагал короткопастный, катран татарский, пион узколистный. Животный мир богат 27 видами позвоночных земноводных, пресмыкающихся, птиц, млекопитающих. Разнообразны на данной территории насекомые. К редким и находящимся под угрозой исчезновения объектам животного мира, занесенным в Красные книги России и Ставрополья, относятся степной орел и стрепет. В целом состояние природных комплексов и объектов заказника оценено как относительно благополучное, поскольку природные геотопы занимают всю площадь данной территории.

Территория «Сотниковского» – единственный, целостный, хорошо сохранившийся природный комплекс. Его оригинальность и неповторимость заключается в превосходной степени сохранности травостоя и высоком видовом богатстве флоры и фауны. По мнению ученых, по богатству животного и растительного мира заказник следует рассматривать как эталонный участок для подзоны разнотравно-злаковых степей юга России.

ТАТЬЯНА СЛИПЧЕНКО.
Фото министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ Как сохранить накопления

В этом году запущена программа долгосрочных сбережений (ПДС). Она позволяет каждому копить средства, в том числе на будущую пенсию, получая при этом софинансирование и гарантии от государства.

Для участия в программе нужно заключить договор с одним из государственных пенсионных фондов, куда будут делаться регулярные взносы в «копилку». Собственно, он осуществляет управление сбережениями, в том числе средствами из системы обязательного пенсионного страхования, которые также можно перевести в ПДС. Ставропольцы, проявляя интерес к программе, закономерно интересуются вопросами сохранения накоплений. На актуальные вопросы ответил Георгий ТИКУНОВ, управляющий Отделением Ставрополь Южного ГУ Банка России.



управляя до этого. Сводные таблицы на сайте Банка России позволяют сравнить результаты по доходности разных фондов. Если фонд стабильно показывает хорошие показатели, скорее всего, у него сильные управляющие активы. Хотя, конечно, прежние успехи НПФ не гарантируют такой же доходности в будущем.

Существует ли вероятность, что последствия длительных инвестиций неприменимы? А именно – могут ли сбережения в результате инвестирования уйти в минус?

- С одной стороны, НПФ не обязаны начислять какой-то фиксированный процент на ваши сбережения. Хотя вполне могут установить какую-то ставку по собственной инициативе и прописать эти условия в договоре.

Но с другой – если фонд на каком-то этапе получит убыток, он обязан покрыть потери за счет собственных средств. Для спокойствия раз в год вы можете бесплатно запросить в фонде отчет, сколько денег он для вас заработал и какая в итоге сумма на счете.

Никто не застрахован от форс-мажоров. В случае острой необходимости можно забрать деньги, вложенные в программу долгосрочных сбережений?

- Да, это тоже один из ее больших плюсов. Программа предусматривает «трудные ситуации», которые позволяют оперативно воспользоваться сбережениями. Это, например, потеря кормильца и необходимость оплаты дорогостоящего лечения. В таких случаях разрешается частично или полностью забрать деньги со счета в

ПДС, в том числе доплаты от государства и пенсионные накопления (если вы их перевели в программу), а также инвестиционный доход.

А если что-то случится с НПФ, есть ли система гарантий по аналогии с банковскими вкладами?

- Действительно, как и в случае с банками, это не должно вызывать опасений. Если фонд обанкротится, пока вы делаете отчисления в программу, Государственное агентство по страхованию вкладов переведет вам компенсацию. Государство гарантирует сохранность ваших взносов и дохода от их инвестирования в пределах 2,8 миллиона рублей в любом негосударственном пенсионном фонде. В этот лимит попадают все ваши счета ПДС, а также отчисления на дополнительную пенсию в одном фонде.

Если на счете скопилось больше защищенной государством суммы, придется дождаться окончания ликвидации фонда. Процедура предполагает продажу активов и дальнейшие расчеты с клиентами. Соответственно, если вы планируете накопить больше 2,8 млн рублей, то для спокойствия имеет смысл заключить договоры с несколькими фондами.

-

Многих заинтересовала возможность перевести свои пенсионные накопления в ПДС и таким образом разморозить, правильн?

- Если ваши накопления содержатся в том же негосударственном пенсионном фонде, который вы выбрали для долгосрочных сбережений, достаточно просто подать заявление о переводе денег с вашего пенсионного счета в ПДС. Это можно сделать до 1 декабря каждого года через личный кабинет на сайте негосударственного пенсионного фонда или в его отделении, а также через портал госуслуг. Деньги попадут в программу на следующий год после отправки заявления.

Если пенсионные накопления находятся в другом НПФ или в Соцфонде России, сначала придется перевести их в фонд, с которым вы заключили договор долгосрочных сбережений, а потом уже направить накопления на счет ПДС.

Обратите внимание, что после перевода пенсионных накоплений в ПДС их нельзя будет вернуть обратно на обычный пенсионный счет в негосударственном пенсионном фонде или Социальном фонде России. А если понадобится снять деньги с ПДС раньше срока (без тяжелой жизненной ситуации), то пенсионные накопления получить не удастся – они останутся на вашем счете в программе.

Беседовала ЮЛИЯ ПЛАТОНОВА.

ПРОСТО ДЛЯ СЕБЯ Программа долгосрочных сбережений

Новые возможности для инвестиций в свое будущее



ПОДРОБНОСТИ

Владимирова в Ставропольском крае благоустраивают общественные пространства в 33 муниципалитетах. Отличительной особенностью реализации проекта является то, что основными получателями субсидий стали сельские поселения - 19 объектов благоустройства.

(Окончание. Начало в № 59
от 8 июня, № 61 от 15 июня
и № 64 от 22 июня 2024 г.).

ПЕРВЫЕ послевоенные годы были очень тяжелыми для детей, переживших беды и страдания войны, как и для всей страны, для всех советских людей. Но, несмотря на разрушение, нехватку продуктов и всего того, что необходимо было для налаживания нормальной жизни населения, государство уделяло особое внимание детям, их здоровью, обучению и воспитанию. Это я ощущал на себе, когда после переезда из Невинномысска в Ставрополь в ноябре 1946 года стал учеником третьего класса средней школы № 13. Учителница с добрыми наставлениями и пожеланиями представила меня классу, и с этого дня я начал получать продуктивное питание от государства. В продуктовором наборе были кусочки хлеба, пирожки или булочки, печенье, чай с сахаром или сладкий компот, караульки, которым мы радовались, как сегодня дети радуются шоколадкам. Такое дополнительное питание было крайне необходимо, потому что все время хотелось есть, хотя бы покевать кусочек хлеба.

Спустя какое-то время и в связи с какими-то обстоятельствами я побывал в квартире у своей школьной учительницы на улице Дзержинского в доме рядом с клубом МВД имени Гоффмана, ныне это здание принадлежит краевому музею изобразительных искусств. Квартира представляла собой небольшое подсобное помещение, переоборудованное для жилья. Вода - в колонке на улице. Туалет во дворе. Купаться приходилось в городской бане № 1 на улице Ленина. Одна маленькая комната, в ней кровать, стол, табуретка, шкаф для одежды, тумбочка. Я узнал тогда, что в войну погибли все ее близкие родственники, а семья для нее стала школа и мы, дети войны, к которым она относилась с особой чуткостью и состраданием.

Неподалеку от школы, а это была окраина города под названием Форштадт, в то время находились бараки немецких военнонопленных. Некоторые из них заходили во дворы частных домов, останавливали прохожих на улицах с просьбами поделиться продуктами, баком или чем-то другим. Обычно горожане не реагировали на эти просьбы. Но однажды я был свидетелем того, как пожилой мужчина очень эмоционально пристыдил высокого статного немца в офицерской шинели: «Вы убили миллионы советских людей, разрушили наши города и села и имеете наглость попрошайничать, побираться, хотя сами находитесь на государственном обеспечении. А в это время многие наши люди голодают и погибают от голода».

Помню, что мне приходилось встремлять на улицах города сельских жителей, приехавших на рынок, чтобы что-то продать, купить или обменять. Среди них действи-

ПАМЯТЬ

О военном и послевоенном детстве

Кратко о пройденном жизненном пути

В 1954 году я окончил ставропольскую среднюю школу № 7, в 1959 году - историко-филологический факультет Ставропольского педагогического института. Мой общий трудовой стаж составил 59 лет, из них восемь лет инструктором, заведующим организационным отделом, членом бюро Шпаковского райкома партии, семь лет инструктором и заведующим сектором информации Ставропольского краевого КПСС.

По направлению бюро краевого КПСС 15 лет работал на руководящих должностях в службе по работе с личным составом управления кадров краевого УВД. Полковник милиции в отставке.

Около 25 лет посыпал журналистской работе, из них последние 17 лет перед окончательным уходом на пенсию - в городской газете «Вечерний Ставрополь». Член Союза журналистов России.

Жена Василенко Нэлла Александровна, 1938 года рождения, окончила физико-математический факультет Ставропольского педагогического института, учитель физики, педагогический стаж 36 лет, из них более 20 лет работала заместителем директора Шпаковской средней школы № 1, ставропольских средних школ № 10 и № 14, 11 лет - директором средней школы № 19. Отличник народного просвещения. Ушла из жизни после тяжелой болезни 6 июля 2021 года.

В счастливом браке мы прожили 61 год и 11 ме-

сяцев, воспитали двух талантливых сыновей.

Старший сын Василенко Михаил Юрьевич в течение 26 лет руководил городской газетой «Вечерний Ставрополь», лауреат премии краевой журналистской организации имени Германа Лопатина. Указом Президента России от 12 октября 2020 года первым в Ставропольском крае удостоен почетного звания «Заслуженный журналист Российской Федерации». Поэт, в 2020 году сборник его стихов, приуроченный к 30-летию губернатора Ставропольского края в области литературы имени А.Т. Губина. Ушел из жизни 28 декабря 2020 года после тяжелой болезни в возрасте 59 лет.

Младший сын Василенко Андрей Юрьевич - музыкант, гитарист, автор более 50 музыкальных пьес, песен. Сочиняет стихи, пишет рассказы. Финалист российского литературного конкурса «Святая Русь-2023», его рассказ «Ларин молоко» опубликован в конкурсном альманахе Российской союза писателей. Педагог дополнительного образования, обучающий игре на гитаре школьников и студентов во Дворце культуры имени Гагарина, победитель краевого этапа Всероссийского конкурса «Нравственный подвиг учителя - 2023», руководил ансамблем «Созвучие» в духовно-просветительском центре «Радонеж» ставропольского храма Сергея Радонежского.

тельно были опухшие от недоедания и голода женщины, которые вынуждены были носить резиновые сапоги или галоши намного больших размеров, чем размер их обуви. В течение нескольких послевоенных лет в школах города в летнее время работали оздоровительные лагеря для детей. Вспоминаю с добрыми чувствами и благодарностью, как я отдыхал в таких лагерях в 25-й и 7-й средних школах. Мы жили в них круглосуточно, питались три раза в день, посещали кинотеатры, музеи, ходили на экскурсии, занимались спортивными играми. Помню, как в лагере в седьмой школе я в составе детской футбольной команды «Динамо» играл в матче со «Спартаком». Мы победили, и нам вручили похвальные грамоты, а потом премировали каждого игрока порцией свекольной каши.

В августе 1947 года отец был повышен в должности и назначен заведующим сельскохозяйственным отделом редакции газеты «Ставропольская правда». Вскоре после этого нашей семье из пяти человек была предоставлена служебная квартира на первом этаже двухэтажного дома, приспособленного для жилья сотрудников редакции и типографии и используемого также для складов, проведения ремонтных работ и других хозяйственных целей. Состояла квартира из кухни, где находились большая кирпичная печка, кухонный стол и двуспальная кровать, а также из жилой комнаты, в которой размещались три кровати, письменный стол, шкаф, вешалка для одежды, некоторые другие предметы мебели. Окно кухни смотрело на основное здание, на первом этаже которого размещалась типография, на втором этаже - редакция, кабинеты для журналистов, машинисток, корректоров и других сотрудников.

Квартира была очень тесной для нашей семьи, но мы были рады, что получили хотя бы такое жилье. В феврале 1948 года нам пришло еще больше потесниться, когда мама родила второго сына, Петра, и выронила состав детской части семьи: две сестры и два брата. Вскоре ситуация еще больше изменилась. С Украины на помощь тете приехала наша двоюродная сестра Надежда, dochь моего дяди, маминого брата, погибшего при освобождении Киева от фашистов. В Черниговской области остались три ее младших брата, которых было еще труднее, чем нам в Ставрополе. Надежда прожила у нас несколько месяцев, помогла справиться с колоссальными сложностями и трудностями, но зато она избавилась от истощения, окрепла и восстановила здоровье. Тем самым мама и наша семья оказали существенную помощь многодетной семье ее старшего брата, которая жила впроголодь.

Серьезной проблемой для меня

и старшей сестры, ученицы восьмого класса, было время и место приготовления домашних заданий. Помог отец, который стал организовывать наши занятия в его кабинете или в других редакционных помещениях, когда они были свободны. Благодаря этому и при возможном участии отца мы успешно окончили учебный год.

В первые два года после войны редакция работала по режиму военного времени, рабочий день продолжался до 12 ночи и даже до утра. После написания статей и репортажей, вычитки материалов в гранках и проверки до выхода в печать у журналистов появлялось свободное время, которое они использовали для шахматных сражений между собой. Увлечение шахматами приобретало формы различных мини-турниров, приходили любители древней игры из других организаций, родственники сотрудников редакции. Так и я оказался в этом своеобразном шахматном клубе. Это была для меня хорошая школа, ведь незадолго до того отец преподал мне правила и особенности этой мудрой и сложной игры. Помню, как в редакции известный в то время мастер провел сеанс одновременной игры. Лишь один из любителей своим сопротивлением взял мастера на измор и добился почетной ничьей.

Не будет преувеличением сказать, что газета, редакционный кол-

лектив были в то время неформальным центром, к которому притягивалось заинтересованное внимание учреждений и работников культуры и искусства. Возникла незаметно и быстро утвердилась традиция, когда представители этой творческой сферы деятельности считали для себя важными и полезными встречи с газетчиками, проведение выступлений, концертов, показ отдельных программных номеров, чтение своих стихотворений. Участниками таких творческих встреч были как уже известные приезжавшие в край и город, так и местные работники культуры и искусства.

Осталась в памяти на всю жизнь встреча со студентом Ставропольского музыкализающим молодым композитором Николаем Зинченко. Вначале он вел себя застенчиво, заметно смущался при рассказе о себе, при исполнении своих музыкальных сочинений, но присутствующие приветственными словами, дружными аплодисментами поддержали его. В дальнейшем газета не раз посыпала свои публикации талантливому композитору, хормейстеру, заслуженному работнику культуры Российской Федерации, оставившему большое творческое наследие, около 400 музыкальных произведений.

Тесные связи поддерживал коллектива редакции газеты «Ставропольская правда» с краевым драматическим театром имени Лермонтова, краевым филармонией, музыкальным училищем, другими культурными учреждениями края. Сотрудники редакции и члены их семей часто были на премьерных спектаклях, концертах, представлениях. Мне запомнился, например, спектакль по роману Семёна Барабаевского «Кавалер Золотой Звезды». Писателя ранее работал корреспондентом «Ставропольской правды», за свою литературную деятельность заслуженный трижды был удостоен звания лауреата Сталинской премии, включен в почетный список журналистов, которые внесли особый вклад в историю газеты. Заметным событием в культурной жизни Ставрополя в течение нескольких послевоенных лет были линей гастроли Херсонского музыкально-драматического театра. Наша семья посещала все спектакли этого театра, ведь это родина отца и моя, а мама, страстная украинка с Черниговщины, получила большое удовольствие, слушая родную мову. В апреле 1949 года нашей семье была представлена двухкомнатная квартира в четырехэтажном здании на противоположной от редакции стороне проспекта имени Сталина, ныне Карла Маркса, в самом центре города, причем в здании, построенным немецкими военнопленными. Начался новый этап в моей жизни, как и в жизни сверстников, других детей, получивших в настоящее время статус «дети войны».

ЮРИЙ ВАСИЛЕНКО.
Член Союза журналистов
России.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

ОТЧЁТ об итогах голосования на годовом общем собрании акционеров ЗАО «Ставропольресурссы»

Полное фирменное наименование: Закрытое акционерное общество «Ставропольресурссы»

Местонахождение общества: ул. Заводская, д. 11, г. Ставрополь, Ставропольский край

Адрес общества: ул. Заводская, д. 11, г. Ставрополь, Ставропольский край

Вид общего собрания (далее по тексту - общее собрание): Годовое

Форма проведения общего собрания: Собрание

Дата определения (фиксации) лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров: 31.05.2024 г.

Дата проведения общего собрания: 25.06.2024 г.

Место проведения общего собрания, проводимого в форме собрания (адрес, по которому проводилось собрание): 355008, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Заводская, 11, ЗАО «Ставропольресурссы»

Время начала регистрации: 09:30

Время открытия собрания: 10:00

Время окончания регистрации: 11:30

Время начала подсчета голосов: 11:40

Время закрытия собрания: 11:50

Дата составления отчета: 25.06.2024 г.

В отчете об итогах голосования на общем собрании используется следующий термин: Положение - Положение об общих собраниях акционеров № 660-П, утвержденное Банком России 16 ноября 2018 года.

В соответствии со ст. 56 Федерального закона от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах» функции счетной комиссии выполнял Регистратор Общества - Акционерное общество ВТБ Регистратор. Местонахождение Регистратора: г. Москва. Адрес Регистратора: 127015, город Москва, улица Правды, дом 23.

Уполномоченное лицо Регистратора: Порошина Татьяна Исаевна по доверенности №291223/331 от 29.12.2023 г.

Повестка дня:

1. Утверждение годового отчета Общества за 2023 год.

2. Утверждение годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности Общества за 2023 год.

3. Утверждение распределения прибыли (в том числе выплата (объявление) дивидендов) и убытков Общества по результатам финансового 2023 года.

4. Избрание Совета директоров Общества.

5. Избрание ревизора Общества.

На 10:00 по местному времени зарегистрированы лица, обладавшие в совокупности 192 314 голосами, что составляет 94.7406% от общего количества голосов лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров.

В соответствии с требованиями п. 4.12 Положения об общих собраниях акционеров № 660-П, утвержденного Банком России 16 ноября 2018 года общее собрание, проводимое в форме собрания, открывается, если ко времени начала его проведения имеется кворум хотя бы по одному из вопросов, включенных в повестку дня общего собрания (далее по тексту - Положение).

Кворум для открытия общего собрания имеется.

Итоги голосования:

По вопросу повестки дня №1: Утверждение годового отчета Общества за 2023 год.

Число голосов, которыми обладали лица, включенные в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании для голосования по данному вопросу повестки дня: 202 990.

Число голосов, приходившихся на голосующие акции общества по данному вопросу повестки дня: 202 990.

Число голосов, которыми обладали лица, принявшие участие в общем собрании, по данному вопросу повестки дня: 192 314.

Кворум - 94.7406%.

Кворум по данному вопросу имеется.

Результаты голосования по вопросу повестки дня:

За - 192 314 (100%). Против - 0. Воздержался - 0.

Принятое решение: Утвердить годовую бухгалтерскую (финансовую) отчетность Общества за 2023 год.

По вопросу повестки дня №2: Утверждение распределения прибыли (в том числе выплата (объявление) дивидендов) и убытков Общества за 2023 год.

Число голосов, которыми обладали лица, включенные в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании для голосования по данному вопросу повестки дня: 202 990.

Число голосов, приходившихся на голосующие акции общества по данному вопросу повестки дня, определенное с учетом положений пункта 4.24 Положения: 202 990.

Число голосов, которыми обладали лица, принявшие участие в общем собрании

Неслучайный РАЗГОВОР

- Виктория, как филолог пришла к моде? С чего и когда началось превращение в эксперта моды?

- Я всегда старалась не упускать этот аспект из своей жизни. И речь идет не о постоянном стремлении быть модной или покупать глянцевые журналы, хотя это тоже было. Когда встал вопрос, кому быть в жизни, я подумала, что профессия журналиста довольно привлекательная. Даже представила, как через некоторое время я буду вести рубрику о модных людях города. Однако через некоторое время решила, что филолог тоже это все может делать. Идею забыла, но в жизни все равно происходили события, когда приходилось выступать драматическим стилем для подруг, знакомых. Следующим этапом было погружение в проблемы экологии, когда стало понятно, что модная индустрия очень сильно влияет на состояние нашей планеты.

- И поэтому начали плотно заниматься направлением экомоды, верно?

- Не секрет, что мода сейчас занимает второе место в мире по загрязнению окружающей среды, уступает только нефтяной промышленности. Желание соответствовать трендам создает такое перепотребление, что 85% изделий ежегодно отправляется в свалку. Тот процент, который остается, подвергается переработке или попадает в ресейлы (перепродажа новых или бывших в употреблении товаров. - Авт.). Но тут тоже не все так гладко. Первое, что можно и нужно сделать, - это обратиться к специалистам, услышать экологов, что они говорят, откуда берутся страшные цифры перепотребления, и понять, что каждый из нас может сделать. Когда я занималась экологической

Филолог - культурная модница

Виктория Сичинава стремительно набирает популярность на Ставрополье за счет своего хобби: увлечение модой превращает кандидата филологических наук в уважаемого локального эксперта в сфере стиля и имиджа. Сегодня она ведет телеграм-канал о моде «Грамм жизни», куда регулярно выкладывает подкасты. Аудиозаписи, как и просветительские лекции, которые Виктория проводит в свободное время, всегда содержат информацию на пересечении моды и культуры. Тема интересна тем, кто идентифицирует объекты гардероба в качестве продуктов нового современного искусства. Корреспондент «СП» говорил с Викторией о развитии ставропольской культуры моды.

повесткой, в нашем городе все было не на таком уровне, как сейчас. Я старалась рассказывать не только о том, куда можно сдать батарейки или как утилизировать лампочки, но и об экомоде. Например, как минимизировать свои «модные» экологические выбросы, какие ткани лучше выбирать, как составить гардероб так, чтобы вещи служили дольше, и, наконец, как сформулировать запрос себе на определенную вещь, чтобы не скучать множество других на пути к одной мечте.

- **Какие на Ставрополье изменения есть в этом направлении?**
- Изменения есть. Проходят многочисленные мероприятия с экологической повесткой, местные экологисты презентуют свои книги, работают экоточки. Как я уже сказала, мода - очень «грязная» тема, поэтому ни одно событие не обходится без обсуждения вопросов по снижению экологического следа в этой области. Из ярких событий в нашем городе можно отметить появление контейнеров для сбора одежды. Возможно, многие замечали металлические контейнеры ярких цветов с надписями «Одежда не хлам», «Сдай не-

ходит. Я не отказалась от этой идеи, но в настоящий момент понимаю, что фокус в вопросе экологии должен быть смещен на экологию детства или экологию с детства.

- **Какие на Ставрополье изменения есть в этом направлении?**

- Изменения есть. Проходят многочисленные мероприятия с экологической повесткой, местные экологисты презентуют свои книги, работают экоточки. Как я уже сказала, мода - очень «грязная» тема, поэтому ни одно событие не обходится без обсуждения вопросов по снижению экологического следа в этой области. Из ярких событий в нашем городе можно отметить появление контейнеров для сбора одежды. Возможно, многие замечали металлические контейнеры ярких цветов с надписями «Одежда не хлам», «Сдай не-



нужную одежду», которые установлены в рамках работы экопроекта «Твоя одежда». Но организуются и свои-пространства (пространства по обмену вещами). - Авт.) на базе других проектов. Например, на «Модном фестивале», который недавно состоялся в нашем городе, экология был посвящен отдельный блок. Хоть фестиваль и закончился, но одежду и аксессуары, предо-

ставленные инфлюенсерами и блогерами нашего города, до сих пор можно приобрести за символическую плату.

- **Ваши лекции проходят с аншлагами. Чем завлекаете? О чём рассказываете?**

- Мои лекции всегда на стыке разных сфер: это живопись, русский язык, литература и мода. Думаю, в этом секрет успеха, если так

можно выразиться. Сейчас у меня запускается цикл лекций «Модные лекции», в котором с помощью информации об эволюции цвета будет раскрываться ключевая мысль: является ли мода искусством? На лекциях, которые посвящены творчеству художников, я также стараюсь включать сведения о моде соответствующего периода. Марк Шагал, Казимир Малевич, Густав Климт, Кузьма Петров-Водkin, Анри де Тулуз-Лотрек уже стали героями моих лекций. В настоящее время я планирую запустить проект, посвященный поэтам и писателям, которые любили эпатировать, выражать себя в том числе и через внешний вид, то есть через моду. Мне кажется, что мода, живопись, язык - это жизнь, это история, поэтому я стараюсь показать, что художники, поэты, писатели, модельеры были такими же людьми, как и мы все.

- **Планы грандиозные. А местный рынок производителей одежды анализируете? Что скажете?**

- Местный рынок моды есть. Конечно, каждый бренд проходит свой путь и несет в своем «модном» багаже большой опыт. Например, на «Модном фестивале» был представлен локальный бренд, который специализируется на производстве свитшотов с вышивкой, его владелец, между прочим, еще учится в школе. Или, например, талантливые люди, живущие в нашем регионе, широко известны в столице, но почему-то не сложились с известностью здесь. И таких историй множество. Я советую владельцам брендов не забывать о локальной истории, не стремиться в первую очередь покорить города-миллионники, а развивать здесь, заявлять о себе и не забывать об осознанном производстве.

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА.
Фото из архива В. Сичинава.

ЗНАЙ НАШИХ!

Пример крепкого семейного союза

В региональном этапе Всероссийского конкурса «Семья года» в номинации «Сельская семья» победили супруги Красниковых из поселка Комсомолец.



СУПРУГИ 17 лет идут по жизни рука об руку, воспитывают двоих детей. Александр работает ведущим специалистом Комсомольского территориального отдела, Таисия - художественным руководителем поселкового Дома культуры.

Тринадцатилетний сын Арсений занимается в театральном кружке, военно-спортивном кружке «Зарничка» и секции спортивной акробатики. Активный юнармеец и представитель «Движения Первых». Семилетняя Есеня развивает свою талантливость в хореографическом ансамбле «Элегия» и вокальной группе «Звездочки».

Семья регулярно участвует в акции «Сад памяти», в благоустройстве родного поселка и в мероприятиях в поддержку бойцов.

«Искренне рад, что наши земляки стали примером крепкого семейного союза,уважения и заботы друг о друге! В любой семье всегда царят взаимопомощь, и это на века. Жизненный опыт Александра и Таисии наглядно демонстрирует, что Ставрополье богато семейными традициями», - отметил глава Кировского округа Николай Новопашин.

Новое качество конкурса «Семья года - 2024» привело в Год семьи, объявленный Президентом России. Из 70 участников регионального этапа, сообщает управление пресс-службы и информполитики губернатора и правительства СК, было выбрано пять семей-победителей в каждой номинации. Все они будут представлять Ставрополье на всероссийском этапе конкурса в сентябре.

К. АЛЕКСАНДРОВ.

Фото: администрация Кировского округа.

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Правительство
Ставропольского края
Дума Ставропольского края
АНО «Издательский дом «Ставропольская правда»

Главный редактор

В.Н. БАКАНОВ

ИЗДАТЕЛЬ:

АНО «Издательский дом «Ставропольская правда»

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:

355008, г. Ставрополь,
пр. К. Маркса, 15

E-MAIL:
gazeta@stapravda.ru

ТЕЛЕФОНЫ

Приемная - 94-05-09
Бухгалтерия - 94-05-95

Журналисты:
94-07-05, 94-15-39,
94-12-67

РЕКЛАМА - 945-945

ЧИТАЙТЕ НАС В ИНТЕРНЕТЕ

www.stapravda.ru

Телеграм -
t.me/sta_pravda

VКонтакте -
vk.com/stapravda

Одноклассники -
ok.ru/stapravda

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РЕДАКЦИИ В МОСКВЕ:



Альянс руководителей региональных СМИ России (АРС-ПРЕСС),
127137, Москва, а/я 102 -
для писем, тел./факсы:
(499) 257-40-44, 257-43-45,
e-mail: sbdjiorn@mtu-net.ru,
www.apcpress.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 26-00409. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных обьявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции

Рукописи и снимки не рецензируются и не возвращаются. Перепечатка публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «Ставропольскую правду» обязательна

Редакция не всегда может установить авторство фотографий, публикующих в номере. При обращении в редакцию авторы могут получить горячую линию в действующем в «СП» расценкам

Газета набрана и спрессована в редакции «Ставропольской правды»

Подписные индексы:
П1608, П1387

Отпечатано в типографии ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья» (356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154)

Тираж 8016 экз.

Заказ № 2003

Время подписания в печать:
по графику - 19.00, фактически - 19.00



Чувство юмора портит мне любую трагедию.

Те, кто включает поворотник в последний момент, попадают в ад в первую очередь.

С помощью интернета можно заработать приличные деньги. Для этого надо отключить в квартире интернет и найти хорошую высокооплачиваемую работу.

Суть термина «профессиональная деформация личности» мне стала понятна, когда друг- фотограф на мою просьбу снять туфли в прихожей их сфотографировал.

Он был настолько одинок, что ему не звонили даже телефонные мошенники.

Человек становится взрослым, когда понимает, что лучшая мягкая игрушка - это диван.

Кто-то в магазине с подругой ходит, кто-то - с мужем, а я с жабой. То она меня душит, то я ее.

Верить людям несложно, сложно поверить заново.

Каре - это когда в день стрижки и укладки ты вся такая секси, загадка, огонек. А утром - Гоголь.

По утрам в современной семье зарядкой занимается только кто-то из членов семьи.

Неважно, на чем ты подъехал утром к своему офису - на «Феррари», «Бентли» или «Мазерати», если у офиса уже припаркована «Газель». Следственный комитет.

- Ты в каком вузу учишься?

- Точно не знаю, но папа говорит, что в дорогом.

Если испорченное настроение хорошенко промыть водкой, то порчу можно устранить.

В связи с нынешней демографической ситуацией прошу заменить понятие «семья» на «двойя».

Два алкоголика отобрали у девочки мороженое только из-за стаканчика.

К пожилому парикмахеру смерть пришла с косой, а ушла с каре...

Муж упрекнул меня, что я готовлю коту чаще, чем ему. Теперь думаю: признаваться, что я готовлю только коту, а муж просто доедает?

- Софочка, радость моя, пожалуйста, говори потише! Ты так кричишь, что я уже полчаса не могу понять, в чем именно ты абсолютно права!

Каникулы

Труд закаляет характер

Полсотни ребят из села Манычского Апанасенковского района весело и с пользой проводят свои каникулы в ученической производственной бригаде имени Н.И. Матвеева.

На была создана в 1956 году. В ее владениях 325 гектаров. В свое время они были выделены школе земельным комитетом района в бескорое пользование, а в 2013 году земля была оформлена в собственность. Весь цикл агротехнических работ школьники восьмых-одиннадцатых классов выполняют самостоятельно, но, конечно же, под присмотром взрослых наставников, благо есть с помощью чегого. Эти трактора, два комбайна, автомашина «ГАЗ-53» и две насторони, плавильные и навесные орудия.

В зимнее время ребята вместе с бригадиром занимаются бизнес-планированием, составлением отчета за предыдущий год, ремонтом техники и подготовкой ее к летним работам. В весенне время выполняется уход за озимыми. Летом и осенью участники школьной бригады заняты уборкой зерновых культур, культивацией паров, пахотой зяби. Осенью закладывают новый урожай озимой пшеницы.

Некоторая часть средств идет на покупку спортивного инвентаря, ремонт школы, благоустройство учебного заведения и школьного двора, а также на заработную

плату участникам бригады - по договорам, заключенным с центром занятости населения Апанасенковского округа.

Все последние годы, к сожалению, в школе не хватает квалифицированных специалистов, а значит, не хватает квалифицированных наставников. Поэтому в бригаде имеется только один наставник - Андрей Лазырин.

Все ребята, учащиеся Манычской средней школы, активно участвуют в производ